



## Az EGT-állampolgárok és családtagjaik tartózkodási joga és munkaerőpiachoz való hozzáférése<sup>1</sup>

### A. Tartózkodási jog

Az Európai Unió polgáraitól szóló irányelv / a személyek szabad mozgásáról szóló irányelv alapján a következő EGT-állampolgárok jogosultak hosszú távú tartózkodásra Ausztriában:

**1. Keresőtevékenységet folytató személyek** (munkavállalók vagy önálló vállalkozók);

vagy

**2. Nem keresőtevékenységet folytató vagy képzésben részt vevő személyek**, akik elegendő forrással és átfogó egészségbiztosítással rendelkeznek saját maguk és családtagjaik számára.

A tartózkodási engedéllyel rendelkező EGT-állampolgárok alábbi **családtagjai**<sup>2</sup> szintén jogosultak a tartózkodásra (függetlenül attól, hogy maguk a családtagok EGT-állampolgárok vagy harmadik országbeli állampolgárok):

- **Házastársak (beleértve a bejegyzett élettársakat is).**
- **Törvényes és törvénytelen gyermekek (beleértve a mostohagyermeket és az örökbefogadott gyermekeket) és más leszármazási vonalbeli rokonok 21 éves korig és azon túl, feltéve, hogy tartásdíjban részesülnek,**
- **Szülők, anyósok és más felmenő ági rokonok, feltéve, hogy tartásdíjat kapnak.**

Az uniós jog alapján tartózkodási engedéllyel rendelkező személyek **öt év jogszerű tartózkodás** után **állandó tartózkodási** jogot szerezhetnek.

A huzamos tartózkodási jog megszerzéséig a **fent említett feltételeknek továbbra is teljesülniük kell**, ellenkező esetben a tartózkodás megszüntethető. A **családi állapot elvesztése** (válás, házasság érvénytelenítése, a családtagok halála vagy kivándorlása stb.) súlyos következményekkel járhat a harmadik országbeli állampolgárságú családtagok számára. Ebben az esetben az érintetteknek tanácsot kell kérniük egy tanácsadó központban. Bizonyos esetekben az állandó tartózkodási joga is idő előtt hatályba léphet. Az állandó tartózkodási jog megszerzését követően a kiutasításra csak bizonyos bűncselekmények esetén kerülhet sor.

### B. Munkaerőpiaci hozzáférés

A munkaerőpiachoz való szabad hozzáférés elválaszthatatlanul kapcsolódik az uniós jog szerinti tartózkodási joghoz. Az uniós jog alapján tartózkodási joggal rendelkező személyek a

<sup>1</sup> Nagy-Britannia már nem EGT-tagállam. Azokra a brit állampolgárokra, akik 2020. december 31. után telepednek le Ausztriában, a harmadik országbeli állampolgárokra vonatkozó rendelkezéseket kell alkalmazni. Az EUSZ 50. cikk szerinti tartózkodási engedéllyel rendelkező személyek közeli hozzátartozói ("meglévő brit állampolgárok") bizonyos körülmények között szintén kaphatnak EUSZ 50. cikk szerinti tartózkodási engedélyt. A (házas)-társak esetében a kapcsolatnak 2020. december 31. előtt kell fennállnia.

<sup>2</sup>Ugyanez vonatkozik a szabad mozgásra jogosult osztrákok családtagjaira is.

Nincs tartózkodási jog érdekházasság ("érdekházasság"), kényszerházasság vagy a szülői viszony meghamisítása esetén, illetve ha a közrendet és a közbiztonságot veszélyezteti.

letelepedést követően azonnal munkát vállalhatnak, és ehhez nincs szükségük tartózkodási engedélyre vagy munkajogi engedélyre.

### **C. Dokumentációk**

Az EU-ban tartózkodásra jogosult EGT-állampolgárok és családtagjaik a letelepedésüktől számított 4 hónapon belül kötelesek a letelepedési hatóságtól tartózkodási joguk dokumentálását kérni.

Az EGT-állampolgárok a **regisztrációs igazolást**, a harmadik országbeli állampolgárságú családtagok a **tartózkodási kártyát** igénylik. A 2006. január 1-je előtti, a regisztrációs törvény szerinti érvényes regisztráció, regisztrációs igazolásnak minősül. Amikor az állandó tartózkodási jog hatályba lép, az **EGT-állampolgárok számára az állandó tartózkodási igazolást**, illetve a **harmadik országbeli állampolgárok számára az állandó tartózkodási kártyát** a jogszerű tartózkodás igazolását követően a kérelem benyújtását követően azonnal ki kell állítani.

**A dokumentáció nem képez jogalapot, azaz a tartózkodási jog nem csak a dokumentáció kiállításával keletkezik. Ha a regisztrációs igazolványt vagy tartózkodási kártyát nem vagy nem időben kérvényezik, az illető csak közigazgatási szabálysértést követett el, és bírságra kell számítnia.**

A munkaerőpiacra való szabad bejutás igazolására az EU-ban tartózkodásra jogosult EGT-állampolgárok és családtagjaik a **külföldi állampolgárok foglalkoztatásáról szóló törvény 3. §-ának 8. bekezdése alapján mentességi igazolást kérhetnek az AMS-től**. Ez a megerősítés szintén nem jogilag kötelező érvényű, és nincs jogi kötelezettség a kérelmezésére.

### **Sonstige Angehörige von EWR-Bürger:innen:**

Azok az élettársak, akik bizonyítani tudják, hogy tartós kapcsolatban élnek, vagy azok a személyek, akik a származási országban már ténylegesen kaptak eltartást az EGT-állampolgártól, vagy azok a személyek, akik a származási országban már éltek együtt az EGT-állampolgárral élettársi kapcsolatban, vagy azok a személyek, akiknek súlyos egészségügyi okok miatt feltétlenül szükségük van a személyes gondozásra, az uniós jog alapján tartózkodási joggal rendelkeznek, ha maguk is EGT-állampolgárok. Ha ezek a hozzátartozók harmadik ország állampolgárai, akkor az EGT-polgár életképes felelősségvállalási nyilatkozata alapján kaphatnak letelepedési engedélyt.

Megjegyzés: Mivel itt csak a legfontosabb rendelkezéseket adtuk közre, kérjük, hogy az illetékes hatóságoktól vagy tanácsadó központoktól kérjen részletesebb tájékoztatást. Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a gondos szerkesztés ellenére előfordulhatnak hibák, ezért a jelen tájékoztatóban foglaltakra semmilyen garanciát nem vállalunk!

Beratung für Männer und Frauen  
1010 Wien, Hoher Markt 8/4/2 Tel: 01 712 56 04  
<http://www.migrant.at> E-Mail: [migrant@migrant.at](mailto:migrant@migrant.at)

Beratung für Frauen  
1010 Wien, Marc Aurel Straße 2a/2/10 Tel: 01 982 33 08  
<http://www.migrant.at> E-Mail: [migrantin@migrant.at](mailto:migrantin@migrant.at)

Diese Publikation wird aus Mitteln des Arbeitsmarktservice Wien und der Magistratsabteilung 17 gefördert

